

делигиозных организаций, личный состав и ветераны МВД республики.

В эти дни во всех районах Кабардино-Балкарии проходят уроки памяти, встречи с родственниками погибших героев, «круглые столы», конференции и спортивные турниры.



Пресс-служба Главы и Правительства КБР

## ■ ВЫСТАВКА

В главном аграрном форуме России приняли участие 1500 предприятий АПК из более чем 50 регионов РФ и 17 зарубежных стран.

На традиционном ежегодном смотре достижений в области агропромышленного комплекса Российской Федерации Кабардино-Балкария была представлена 27 агропредприятиями различных форм собственности, а также тремя научными учреждениями – Северо-Кавказским НИИ горного и предгорного садоводства, Кабардино-Балкарским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства и Кабардино-Балкарским государственным аграрным университетом им. В.М. Кокова.

В рамках региональной экспозиции были продемонстрированы крупные инвестиционные проекты в области мелиорации, интенсивного садоводства, перерабатывающей промышленности, сельскохозяйственной потребительской кооперации, устойчивого развития сельских территорий, селекционных достижений в сфере растениеводства, а также инновационных решений приоритетных направлений АПК, вошедших в «дорожную карту» республики по реализации нового национального проекта «Экспортный потенциал агропромышленного комплекса России».

В первый день форума, 9 октября, «Золотую осень-2019» в торжественной обстановке от-

# Экспортный потенциал АПК КБР в фокусе главного аграрного праздника

В минувшее воскресенье в Москве на площадке ВДНХ завершилась XXI Российская агропромышленная выставка «Золотая осень-2019», приуроченная к Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.



крыл Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев, который посетил экспозицию КБР и дал высокую оценку достижениям представителям аграрного сектора республики.

Глава Правительства страны особо акцентировал, что республика занимает лидирующие позиции в области современного садоводства и консервной промышленности. Большие потенциальные возможности Кабардино-Балкария демонстрирует также в сфере семеноводства стратегических сельхозкультур, в особенности в части гибридной кукурузы.

Дмитрий Медведев отметил, что в сельском хозяйстве Кабардино-Балкарии наблюдается позитивная тенденция по внедрению в реальное производство самых последних инновационных достижений, отвечающих требованиям мировых стандартов. Естественно, при таких условиях конечная продукция АПК республики отличается высокой конкурентоспособностью и экологической чистотой.

Стоит особо отметить, что в главном агрофоруме страны приняли участие 77 зарубежных компаний, представляющих Сербию, Австрию, Италию, Китай, Японию, Данию, Ирландию, Испанию, Францию, Германию, Нидерланды, Польшу, Швейцарию, а также страны арабского мира.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Бориса Бербекова

## КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ СТАЛА ЛИДЕРОМ НА ГАСТРОНОМИЧЕСКОМ ФЕСТИВАЛЕ «ВЫСОКАЯ КУХНЯ»

Масштабный гастрономический фестиваль «Высокая кухня» состоялся на курорте Архыз Карачаево-Черкесии.

В ходе гастрономического праздника была определена тройка лидеров среди поваров. Первое место заняла Кабардино-Балкария, второе отдала грузинской



НЕВОС  
ГРАНИ  
ОДОЛ  
Мули  
СТОЧ  
УКРЕ  
ДАНЬ

По  
ветски  
листы  
освобо  
китай  
мир и  
роду.  
погиб  
них на  
Молов  
На  
в сел  
Нальч  
облас  
рекск  
на Ля  
родил  
фар и  
Сагид  
Леске

Н  
ряды  
РВК  
гласн  
дённ  
69-й  
рядов  
батал  
вич п  
под  
часть  
1945  
мейс  
полк  
шей  
С  
в сост  
фрон  
ческо  
на ха  
лени  
И  
безд  
Даль  
14 се  
щик  
поги  
Перв  
Мань  
с. Су  
прав  
И  
но н  
на м  
знач

И  
но н  
на м  
знач

**□ ВЫСТАВКА**

# Экспортный потенциал АПК КБР в фокусе главного аграрного праздника

*(Окончание.  
Начало на 1-й с.)*

Их представители посетили экспозицию Кабардино-Балкарии и выразили желание наладить деловые контакты по поставке в эти страны продукции регионального АПК.

В рамках международных контактов группа успешных агробизнесменов из Кабардино-Балкарии во главе с первым заместителем Председателя Правительства – министром сельского хозяйства КБР Сергеем Говоровым встречалась с руководителями и топ-менеджерами иностранных фирм и компаний, в ходе которых обсуждались перспективы сотрудничества по поставке продукции АПК республики в страны дальнего и ближнего зарубежья.

В частности, представители агробизнеса Ирана интересовала поставка зерна, Саудовской Аравии – яблوك и другой плодовой продукции, произведённой в Кабардино-Балкарии. Деловые круги Республики Беларусь изъявили желание продолжить сотрудничество по поставке им семян гибридной кукурузы инновационно-производственной агрофирмы «Отбор» и Кабардино-Балкарского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

Особо стоит отметить, что аграрии Кабардино-Балкарии продемонстрировали участникам и гостям выставки большой ассортимент конкурентоспособной продукции растениеводства, животноводства, семеноводства, пищевой и перерабатывающей промышленности, а также нетрадиционных подотраслей сельского хозяйства.

И к чести регионального минсельхоза, оригинальная и красочная экспозиция Кабардино-Балкарии стала одной из самых массовых по посещаемости как представителями российских, так и зарубежных деловых кругов.

На заседании «круглого стола» «Стратегия развития мелиоративного комплекса Российской Федерации. Производство экспортоориенти-



рованной продукции АПК на мелиоративных землях» в качестве позитивного примера в масштабах России были признаны инвестиционные проекты, реализованные на территории Кабардино-Балкарии. По предложению организаторов встречи Сергей Говоров поделился опытом, накопленным в республике по внедрению инновационных технологий в сферу гидроме-

лиорации. На конференции «Проблемы и перспективы развития садоводства в Российской Федерации» также было отмечено, что Кабардино-Балкарская Республика вместе с Краснодарским краем остаётся бесспорным лидером в Российской Федерации в части реализации крупных инвестиционных проектов в сфере интенсивного садоводства. Профильный министр региона и здесь поделился достижениями АПК КБР по закладке современных садов интенсивного типа с применением капельного орошения и противорадиной сетки.

Депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации,

член комитета по аграрным вопросам Светлана Максимова подчеркнула, что Кабардино-Балкария на «Золотой осени-2019» продемонстрировала, что вектор развития агропромышленного кластера в регионе выстроен грамотно, качественно с ориентиром на конкурентоспособный конечный результат с предельным эффектом.

– Желание большого числа сетевиков, крупных торговых компаний России и зарубежных государств наладить деловые контакты с сельхозпроизводителями республики уже говорит о том, что по ряду позиций, в частности по плодам, семеноводству, продукции консервной промышленности, ваша республика имеет все шансы занять на отечественном рынке агропродовольствия ту нишу, которая высвободилась в результате известных антисанкционных мер, – отметила С. Максимова. – И реальное участие аграриев Кабардино-Балкарии в реализации национального проекта «Экспортный потенциал АПК» имеет далеко идущие перспективы.

Самое большое преиму-

щество вашей республики – это то, что вы производите экологически чистую продукцию, которая, естественно, имеет и более высокую цену. В нынешних условиях жёсткой конкуренции этот фактор остаётся преимуществом номер один. С такой качественной и востребованной продукцией вашим аграриям открыты все границы на экспорт в любые страны мира.

В рамках «Золотой осени-2019» в Москве на Красной площади впервые в России прошёл гастрономический фестиваль, в котором приняли участие Нальчикский молочный комбинат и ООО «Фрукт-Трейд», которые предложили москвичам и гостям столицы большой ассортимент молочных продуктов, фруктов, натуральных яблочных соков и яблочных чипсов.

Бесспорным украшением экспозиции Кабардино-Балкарии на главном ежегодном аграрном форуме стало участие профессиональных танцоров Государственного ансамбля танца «Кабардинка».

**Борис БЕРБЕКОВ.**

Фото автора.

Москва, Нальчик